



假期后，你钱包“减重”多少？

无锡发布国庆黄金周消费大数据

10月7日下午，现代快报记者从无锡市商务局获悉，2022年国庆黄金周，无锡“太湖购物节”金秋消费季活动全面展开，全市各地、各重点商贸流通企业在做好各项疫情防控措施的前提下，开展丰富多彩的节日消费促进活动，丰富消费供给，创新消费场景，全市消费亮点迭出，人气烟火气加速恢复，消费市场整体表现活跃。据市商务局对全市重点商贸流通企业的监测和初步统计，国庆黄金周7天84家重点商贸流通企业共实现销售额9.5亿元，同比增长2.3%。

朱鲸润

主题消费促进活动激活市场热情

10月1日，“2022无锡‘太湖购物节’金秋消费季”活动正式启动，从9月底至11月底，聚焦“金秋惠购 乐享无锡”主题，开展100多场促消费活动，围绕“吃、住、行、游、购、娱”6大领域，策划打造19个特色系列活动IP，包括太湖醉蟹文化节、绿色家电推广季、汽车嘉年华、金秋露营节、全城打折季等。其中，千企万店优惠促销活动吸引到了中山路商圈、惠山万达、百联奥莱、江阴八佰伴、宜兴华地百货等数十家综合体加入，通过消费补贴、优惠让利等形式，为消费者带去真金白银的实惠。

在金秋消费季活动引领下，各板块均举办各类主题消费促进活动。江阴开展9·30忠义街开街促消费活动，展现沉浸式、体验式、互动式的消费新场景。宜兴聚焦汽车消费，各大汽车品牌销售商纷纷推出优惠让利活动，国庆期间订单超300辆。梁溪在三阳百盛广场推出梁溪区金秋户外生活展，以“场景化展示+沉浸式体验”的形式，让消费者亲身体验丰富多元的户外乐趣，活动带动三阳百盛广场七天销售额同比增长2%。锡山开拓街区消费新场景，荡口古镇布置“中国潮市集、美食市集、露营市集”三大市集与“王者Coser巡游”，九里仓轻文旅街区举办“九里仓湖畔音乐节”与“星空市集”。惠山规模最大的综合体悦尚奥莱以“FUN开嗨玩 悅够悦出彩”为主题，举办名品打折、满额赠礼、满额抽奖等活动，人潮涌动，一座难求。滨湖区启动“‘滨’纷假日



无锡“太湖购物节”金秋消费季活动全面展开 市商务局供图

‘潮’力十足——2022滨湖区悦享生活节”，发布悦享生活节国庆档活动内容、“滨湖区十佳人气美食店”，“滨湖十大精致露营打卡地图”，启动“太湖购物节惠购进社区·滨湖行”活动。新吴百联奥特莱斯举办国庆快闪和秋季时装周，日均客流达1.5万人次。经开启动2022无锡经济开发区金秋消费季，万象城、海岸城、八方汇、方糖等综合体推出各类促销活动。

主要商圈街区集聚消费人气

在金秋消费季活动带动下，加之留在本地过节的市民较之以往增多，全市各大重点商圈街区加大促销力度，消费人气旺盛。大东方百货举办品牌快闪和最美城市屋顶花园打卡，国庆当天销售突破千万元。无锡万象城推出“潮玩总动员”主题活动，“西西蠡岛”湖畔复古市集、趣味竞技模型展等吸引大量关注。八佰伴中心推出“潮极国庆”，国庆七天销售额同比增长8.4%。滨湖万达广场举办十二周年庆，活动期间满额抽大奖、豪礼免费送、超值大团购。宜兴八佰伴策划以“风吹麦浪”为主题的促销活动。无锡荟聚中心消费让利价值两千万元回馈锡城市民，国庆七天客流量日均近10

万人次。

惠山百乐广场以“百奏华章 乐享国庆”为主题，推出团购、满减、积分兑好礼等活动。新吴万达广场举办向阳而生国庆文艺汇演，日均销售额430万元，同比增长133%。溪南公馆推出“星光夜市”，举办歌手驻唱、乐队演出、达人直播、美食秒杀等一系列活动。

餐饮消费优化服务体验

疫情防控形势稳定条件下，婚宴餐饮也有所回温，君来世尊、湖滨饭店、城中皇冠假日酒店、太湖饭店营业额分别增长28.9%、20.6%、28%和26%。大众餐饮仍然广受欢迎，湖滨商业街的夜宵烧烤、溪南公馆的特色餐饮、滨湖万达的时尚料理成为年轻人的消费新地标，众多人气旺店假日高峰期一桌难求。传统酒店顺应潮流，丽笙酒店推出星光帐篷烧烤套餐，同庆楼推出家宴外卖，国庆期间营业额与去年基本持平。

全市重点监测的16家车企超三分之二实现增长。永昌汽车城举办“国庆放‘价’实力宠粉”活动，其间多家4S店联动推出优惠活动，永昌汽车城假期成交订单量同比增长约10%，成交额同比增长约25%。

无锡人国庆长假都去哪儿了？

今年的国庆假期，本地游、微度假是无锡旅游市场最显著的特征，市郊的绿地公园、城区的名人故居、家旁的文化场馆，都是市民游客和家人们欢聚在一起的休闲打卡地。全市文旅市场丰富的节庆活动，不仅增长了市民和游客的出游热情，也为国庆假期增添了浓浓的节日气氛。

其中，无锡梅园景区《我们的梅园往事》、惠山古镇倾力打造的360度全沉浸国潮文化街区等夜游主题活动引来央视多档栏目关注，晚上家门口的景区，看一场光影秀成了不少市民的选择。同时，就近找一片草地去露营，以天为被以地为席，和三五亲人朋友烧烤、聊天，是放松身心、回归慢生活的休闲度假的新时尚。

陈敏

特色夜游获央视关注

国庆期间，无锡梅园景区《我们的梅园往事》光影演艺在原有形式的基础上，推出国庆定制版，千架无人机点亮夜空，多个极具国庆氛围的图案逐个亮相。星空璀璨，与

地面巨型折扇、五大互动装置相互联动，营造以天、地为幕，多维多变、热烈浓厚的国庆氛围，吸引央视新闻频道《朝闻天下》和《新闻直播间》的关注报道。

央视《消费主张》节目关注惠山古镇倾力打造的360度全沉浸国潮文化街区，将多姿多彩的古镇夜生活呈现给全国观众。据现代快报记者了解，《这是无锡》在国庆期间开放公测，全城“国潮体验官”纷至沓来，华灯初上后，古镇将举行精彩比赛，游客可参与互动体验，惠山街巷欢声笑语、热闹喧嚣。

“十一”国庆假期，无锡国家数字电影产业园上演“星光璀璨·礼赞华诞”激光水舞秀，激光灯呈现百变造型，夜幕下流光溢彩；拈花湾景区内，千架无人机点亮夜空，禅行夜游、国庆音乐会丰富多彩；梅里古镇车水马龙、人潮攒动，舞台上锡韵悠扬。

在全市版图“安营扎寨”

“无锡人不是在露营，就是在准备去露营。”这个国庆假期，无锡市民的朋友群都在晒着露营的帐篷、美食、美景和美人们。

锡城各大景区推出“花式露营”活动。鼋头渚带你体验木心同款“日色慢”，推出慢玩飞盘轻运动、慢涂趣味鸦、慢听鼋渚民

乐会和慢读人生万卷书。拈花湾推出草坪精致露营，在梵天花海旁露营嬉笑玩闹，还可听免费露天音乐会。无锡影都推出LOVE·锡城市露营，厂房、码头、湖湾，就像是电影里的场景，咖啡美酒和浪漫的人们，带你感受“港湾风”露营。

城市绿地，也是市民游客“高质量躺平”的选择。清晨天色刚亮，不少市民就来到蠡湖畔，在宽阔的树林草坪之间寻找理想地点搭建帐篷，面朝蠡湖的明山秀水，体验起另类的“生活在别处”。宜兴东氿公园大草坪是宜兴城区露营地点的C位，草坪上各色帐篷依次排开，三五好友围坐在天幕下，伴着沁边微风，一壶茗茶或一杯咖啡，享受难得惬意。

乡村露营，也满足了市民对纯真天然的向往。想和大自然来个“亲密接触”，那就来锡山羊尖严家桥村界州“水乡露营”和丽山村“水墩秘境”露营；宜兴龙背山森林公园内，微风森林营地择址公园腹地，紧邻池上咖啡、杜鹃园隐在青青绿野，周边有适合孩子游玩的设施，还有星级主厨坐镇的轻享餐厅。

值得一提的是，在2022“乐游无锡”系列活动中，《无锡露营手绘地图》首次亮相，发布无锡最适合露营的35处地。

做好长假保障 新吴城管很忙

国庆长假期间，无锡市新吴城管执法部门及环卫、市政、照明、绿化等行业管理部门日均在岗保障人数1100余人，全面统筹疫情防控和城市管理工作，全力以赴营造干净、整洁、有序、安全的节日环境，保障市民度过一个欢乐祥和的假期。

高艺

落实值班值守，强化应急处置

严格落实领导带班及24小时值班值守，各行业管理部门加强安全隐患排查，严格按照作业标准，规范各类设施操作，加强设备检修维护。“十一”长假期间，做到每日巡查全覆盖，做好各类设施维护和病害维修，优先应急处置紧急情况，确保国庆期间道路、桥梁运行安全，照明设施亮灯正常。累计出动抢修巡查人员592人次、车辆305车次，累计修复照明663盏，处理线路故障17起，处理设施隐患22处，处理撞灯等紧急事故3起。

加大巡查力度，维护城市街景

按照“谁悬挂、谁负责”原则，对吴都路、菱湖大道、震泽路、泰伯大道、长江路、新华路等89条道路两侧悬挂的国旗进行巡查，对发现的372杆悬挂问题迅速整改到位，目前全区6个板块国旗悬挂整体符合规范，均得到有效维护。对主干道路、公园、高速出口等地的绿化进行巡查、浇水、修剪、落叶垃圾清理、缺损花草更换，修剪绿化7万平方米，清理杂草、垃圾15车，补植绿化缺损及裸土600余平方米。

聚焦疫情防控，筑牢假期防线

根据《高新区（新吴区）城管系统中秋佳节和国庆假期疫情防控工作方案》，全区城管系统工作人员严格落实“非必要不离锡”。紧扣“金字塔”防控体系建设，要求119家行业企业严格落实办公场所扫码测温、查验健康码、行程卡等防控措施，确保节日期间各行业企业疫情防控人员配置到位、责任落实到位、作用发挥到位，构建严密疫情防控网络。

聚焦重点领域，提升市容环境

国庆期间新吴城管采取“定人定岗、错时管理”等多种方式，重点对农贸市场、背街小巷、商业街区等重点区域加强日常管控。节日期间共检查户外广告、店招店牌1781处，劝离无证摊贩289起，查处违停问题948起，规范店外经营281起，处置暴露垃圾97起，督促整改门前乱堆放问题258起，在具区路、长江东路、泰伯大道等重点路段开展渣土车设卡整治，检查车辆198辆，发现并整改问题车辆2辆。

按照“席地而坐”深度保洁作业标准，强化环卫保洁，节假日期间日均出动环卫人员700余人次、作业车40多辆，认真落实177座环卫公厕、2500余个果壳箱、垃圾桶的节日保洁标准。

福彩“快乐8”促销活动温暖启航！

2022年10月5日，无锡福彩“快乐8”促销活动温暖开启！活动一：凡在无锡全市福利彩票投注站（含江阴、宜兴、锡山）购买“快乐8”选九玩法或选十玩法彩票，且单张彩票投注金额满20元（含），可获赠5元刮刮乐彩票，即买即奖。活动二：凡在无锡全市福利彩票投注站（含江阴、宜兴、锡山）购买“快乐8”玩法彩票，单张满20元（含）以上可参与抽奖。每周抽取手机大奖2名，各奖励价值5000元手机一部或等值现金。中奖结果将公布于“无锡福彩”微信公众号及各销售站点。

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY